

Как хакеры подняли \$700 000 благодаря неожиданной рекламной кампании в Instagram.

В среду хакеры взломали официальный аккаунт McDonald's в Instagram*, устроив неожиданную рекламную кампанию для мем-койна Grimace. Злоумышленники не только опубликовали фальшивый пост, но и отредактировали профиль известной сети быстрого питания.

Grimace, получивший свое название в честь фиолетового талисмана McDonald's, мгновенно привлек внимание криптовалютного сообщества. Сам персонаж появился еще в 1971 году. Он, по словам создателей, олицетворяет молочный коктейль.

Около 11:30 по восточному времени США хакеры разместили интригующий пост: «Эксперимент McDonald's на Solana (SOL) – популярная криптовалюта, которая держится в топ-10 криптовалют по капитализации. Кроме того, такое же название имеет криптостартап, развивающий блокчейн." data-html="true" data-original-title="Solana" >Solana». Позже в профиле Instagram* – это социальная сеть для обмена фотографиями и видео, принадлежащая компании Meta*.
* Компания Meta и её продукты признаны экстремистскими, их деятельность запрещена на территории РФ." data-html="true" data-original-title="Instagram" >Instagram появилась надпись «спасибо за 700 000 долларов в Solana». Вероятно, этим злоумышленники намекали на прибыль, полученную от манипуляций с курсом мем-койна. Правда, неясно, так это или нет.

Блокчейн-платформе Solana, на которой базируется токен, славится широкой экосистемой мемов и пользуется большой популярностью среди криптовалютных трейдеров. Компания BlockChain App Factory, специализирующаяся на разработке мем-койнов на Solana, подчеркивает, что именно эта платформа притягивает наиболее активных игроков крипторынка.

Благодаря этой выходке рыночная капитализация токена Grimace совершила головокружительный взлет до 20 миллионов долларов, после чего стремительно рухнула ниже отметки в 1 миллион долларов. Такие данные приводит сайт Pump.fun – платформа для создания мем-койнов на Solana.

McDonald's удалось вернуть контроль над своим аккаунтом в кратчайшие сроки – всего за полчаса. Однако следы взлома еще оставались. Специалист Доминик Альвьери отметил в соцсети X, что даже после восстановления доступа к аккаунту в нем

сохранилась загадочная ссылка на Telegram .

История токена Grimace началась еще в марте 2022 года на блокчейне Doge, но затем он «переехал» на Arbitrum One. Согласно официальному сайту Grimace Coin, токен родился из переписки между Илоном Маском и McDonald's в Twitter.

Создатели Grimace Coin подчеркивают, что на самом деле их детище никак не связано с корпорацией McDonald's. Они заверяют, что никогда не используют защищенный авторским правом образ Grimace в коммерческих целях, но всегда готовы к диалогу и сотрудничеству с сетью быстрого питания.

Подобные инциденты с мем-койнами уже не в новинку. Совсем недавно, в прошлом месяце, аккаунт американской поп-дивы Doja Cat в X подвергся атаке хакеров, продвигавших мем-койн \$DOJA на базе все той же Solana.

Один из самых нашумевших мем-койнов, Dogecoin, тесно связанный с Илоном Маском, также не избежал проблем с Комиссией по ценным бумагам и биржам США (SEC). Регуляторы обвинили Маска в манипулировании рынком и обмане инвесторов, окрестив его инициативу пирамидой.

Чанпэн Чжао, бывший генеральный директор криптовалютной биржи Binance, еще в 2021 году, когда мем-койны только начинали набирать обороты, метко заметил: «Если достаточно большое количество людей в сообществе ценит что-то за милый вид или забавный мем, то оно обретает ценность».

В настоящее время дело о Dogecoin все еще находится в судебном производстве. Между тем, в апреле этого года Чжао получил четырехмесячный тюремный срок за нарушение американских законов о борьбе с отмыванием денег во время работы в Binance. Хотя этот приговор не связан напрямую с мем-койнами, он ярко иллюстрирует растущее внимание регуляторов к бурно развивающейся криптовалютной индустрии.

* Компания Meta и её продукты признаны экстремистскими, их деятельность запрещена на территории РФ.